

Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI NAPILAP.

Szerkesztő Iroda: Budapest IV., Megyeháztér 9. sz. hova a lap zsebelli részét illető minden közlemény küldendő. — A közlemények csak birtokosokra vonatkoznak el. — Kéziratok csak rendkívül eseten küldetnek vissza. — Kiadó-Hivatal: Budapest, IV., Megyeháztér 9. sz. Votánner F. nyomdájában

Előfizetési díj: Védők postán vagy helyben hához hordva. Egy évre . . . 20. — Félévre . . . 10. — Negyedévre . . . 5. — Egy hónap . . . 1.80. Egy szám 3 krajczár. Kérési díj: 9 hasábos papírral egyzetési hirdetés 15 kr. többször 10 kr. Helyi díj minden hirdetésért külön 30 kr. Nyitár: 5 hasábos szor 30 krajczár.

Felhívás. Azon t. c. előfizetőinket, kiknek előfizetése a hó végéig lejárt, — tisztelettel felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására, hogy a lap szétküldésében fenakadás ne történjék.

Előfizetési feltételek az "EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG"-ra. Értékre 5 ft. — kr. Félévre 10 ft. — kr. Egy hóra 1 ft. 80 kr.

Az előfizetési pénz s utalványok az "Egyetértés és Magyar Ujság" kiadóhivatalának Vodianer nyomda, megyeháztér 9. szám alatt küldendők.

Tisza Kálmán.

Elérte becsúgya célját. Miniszterelnök lett, s nemcsak egyszerű miniszterelnök. Oly hatalmas, befolyásos és uralkodó, mint nem volt a kormánybeli székben egyik elődje sem. A hatalomnak mértéke nem szenvedett ugyan változást ahhoz képest, melylyel már a belügyminiszter is birt a kormánykezelésben és a miniszterelnökséget Tisza kezében mindenki hajlandó oly követelménynek tekinteni, mely a parlamentarizmus külső formalizmusának felel meg. A ki ténylegesen a legnagyobb hatalmat bírja, az nyerte el a legmagasabb állást is, gondolja a közvélemény; az viselje a leg súlyosabb felelősséget, teszik hozzá sokan, kik talán legkevésbé értenek valamit a "felelősség" alatt. Valójában a hatalom és felelősség egyaránt nagyobb, mint a mennyi a miniszterelnökség alkotmányos állásában talál kifejezést, Tiszának domináló szerepe eddig sem származott miniszteri állásából, hanem általános politikai jelentőségéből s a miniszterelnökségnek kivált az utolsó akadályok is elhárítást. Magyarország az ő lábainál hever. A parlamentben oly nagy párttal rendelkezik, melyet még nem ismertünk, és ez a párt nem alakult meg más célból, nem szerzett magának semmi más létjogot, minthogy ő fogja vakon követni. Minden érdek ő hozzá jutott függésbe, a ki félt, a ki remélt, a ki remél. Hízelgőknek és kegyeltfutóknak száma oly nagy, hogy az ország közvéleménye adja meg a jellegzet, udvara a bizantini szolgátság virágaitól díszlik; és a kérdés, melyet az országnak minden pontjáról, a lát-hatásnak minden széléről megoldásul vittek eléje, egyenesen a nemzet léte vagy nemléte.

Ilyenkor már bűnt tekinthetik azt is, ha valaki a paizsra emelt férfut az emberi és történelmi kritika szabályai alá vonja. De gondolkodó hazafiaink annál inkább kell fölelednie az őstünetek, hogy komolyan vegye fontolórá, mit és mennyit ér, multjánál és tehetségéinél fogva mire jogosít az, kire hazájának sorsa oly válságos időkben lét bizva avagy a körül-mények kicsoda összetételköze szálta azt, hogy kezeibe oly rendkívüli hatalom lett le-telve. A siker imádása nem riaszthat bennünket vissza és a sikert legkevésbé fogadjuk el érvül élelünk, ha a komoly kérdésre kedvezőtlen feleletet kell adnunk. Magyarországon egy ősi hím, a személykultus uti most legzajosabb orgáit. Még a rosz nemzeti tulajdon természeté-

ben is gyszos hanyatlás mutatkozik. Korábban a személykultus is ideális forrásközből táplálkozott. Mindig vakon és meggondolás nélkül követtek ugyan ünneplésüket tárgyait, de tettük azt épen azért, mert elveink és érzelmeink hivatott képviselőit láttuk bennök. Most azonban a politikai élet romlásával, a hízelgők és szerencsevadászok elszaporodásával épen az elv az, mit legelőbb áldozatul hoznak a személykultus az emberek legroszabb szenvedélyeit aknázza ki. Ostobaság és önzés emelnek oltárt, melyre törzkép jut bálványul. Ugy teszünk, mint a vad népek, melyek veszelé idejében nem nyugodnak meg az áldásos istenségek tisztelőben, de a gonoszak symbolu-mához fordulnak imádatul és kérelmésül.

Micsoda zaj, minő hungum! A bálomás kórságában csodálatos felfedező erő rejlik.

Tisza Kálmán az eszmény, kinek nagyságához minden más szereplő egyéniségnek erőnyei csak a vázlatokat szolgáltatják, ki magában egyesíti és a kellő egyszerűsághozza az államférfiunk valamennyi tehetségét. Ő benne találkozik a mélység a merészséggel, az erély a kitarással. Ő az egyetlen, ki tudja, hogy mit akar és azt a mit akar, ki is tudja vinni. Nála van meg a gondolkodás ereje és a cselekvésnek képessége, ő a fő és a kar, ő ismeri fel legjobban a hibákat és ő jelöli a legalkalmasabb segédzereket a hibák elhárítására. A tervelés és végrehajtás monopoliumát egyaránt neki utalják oda s vehemens terrorizmussal igyekeznek lehetetlenné tenni azt, hogy másoknak erőltési ereje és szellemi hivatottsága avagy a közvélemény kívánalma közzödoigank intésében valami befolyást gyakoroljon. A mit nem látnak benne in esse, az mind megvan in posse, és azért mult és jelen a mennyiben nem tanuskodnak mellette, nem is számítanak. De mi azt hisszük, hogy nyolc éves kiváló és szakadatlan szereplés elég alapot szolgáltat egy államférfiunk olyan megbíráására, mely nem a pusztá bizalomból és reménykedésből veszi színeit s történelmi kidoborítja a vonásokat, melyek a lételeményi egyéniséget alkotják.

Tisza Kálmánál új felfedezésnek aligha van helye. És a mit eddig megfúgított pályáján tanultunk ismerni, legkevésbé enged sejtjeni oly államférfiunk, ki elődeinek mértékén föl állana. Egész ellenzéki vezérkedésnek korában nincs benne egyike sem a hirdetés tulajdonokán, sem eszme, sem következetesség, nem a legkisebb előrelátás vagy a célok öntudatossága; de még erély és kitartás, hit és lelkes-ség sincsenek. Nem látjuk benne soha a lélek és jellem nagy ismerveit és ellenkezőleg tevékenysége örökös kisinyes szempontok sugallata alatt áll, szelleme kisszerű fogásokban merít ki magát.

Azt nem akarjuk kétségbevonni, hogy tetteinek rugóit mindenkor a patriotizmus is képezi. De oly esetről alig is lehet szó, hol valaki szándékosan a haza érdeke ellen cselekszik. Patriotizmus létezik kétségelentl minden korábbi államférfiunkban is, kik az országnak annyit kárt okoztak; patriotizmusu tevéte-lük fel az egyes polgárnak még magántetteiben is. A mily ritka azonban az, hogy valaki a patrio-tizmus egészen nélkülözze és egyenesen a haza romlására számítson, ép oly ritka az is, hogy valaki egyedül a hazafi érzetek magasztos be-hatásai alatt cselekedjék. A legtöbb ember abban keres megnagyorítást, hogy saját egyéni ér-dekeit a haza érdekeivel összevágóknak itéli. Mennyi hittal van Tisza Kálmán a ha-zának tett szolgálatait iránt, azt, hogy Horváth

Mihály történelmi bírálatának egy kedvező kifejezésével élünk, a szívetek és vesétek vizsgáló istennek kell bízunk. De egyik nagyobb szerepet viselt politikusunknál sem tűnt ki oly mértékben, hogy cselekedeteit hiúság, féltékeny-kedő irigység és szemtelenség szereplési viszketeg vezérleje, mint épen Tisza Kálmánál. A tekintet személyes helyzetére, saját politikai híre sorsa sem hiányzik fellépési mellett, egyénisé-gének legkisebb feláldozására soha nem mutatkozik képesnek. Nem mulaszt el egyetlen alkal-mat sem, hol önönmagának szerezhet személyes elégtételt; mellőz lényeges érdekeket, ha személyes sikerre nem vezetnek, állásának és jelen-tekenységének érvényesült elő nem mozdítják. Nemcsak következetes, de végtelenül makacs, a meddig egy kisszerű hiúság arra sar-kalja, a legnagyobb következetlenségbe esik, mihelyt hatalmának és szereplésének feltéte az ellenkező magatartás érveit segítik tulsulyra.

Szellemeinek minden leleményességét, rhetorikájának összes erejét hasonló kicsinyes szempontok vezetésének rendelté alá. Töré-kése soha sem irányul arra, hogy a tárgyát felvilágosítsa az eszmék tisztázását előse-gítse. Soha pozitív gondolatra, egységes fejte-getésre és magasabb szempontra nem emelke-dik; ellenfeleinek lényegesebb, elvi jelentőségű állításaira nem is reflektál. De annál nagyobb buzgósággal keresi ki a lényegeket eltévedé-seket, apró botlásokat, oda vetett szavakat, s utólréhetlenül remekel a szószálasasag-tában, a prókatorias feleslekekben, a sophis-tikának furfangjaiban. Szónoklatának elele-mi, hogy előtte mentől több és mentől jelen-telemből szónoklat történjék, melyeknek tév-edéseit izekre boncolhassa, gyengéit nevéte-gessé tehessen. Reá nézve a feladat, hogy elsőnek szőljön vagy pozitív indítványt támogasson, min-dig egy a hatástalan szófecsérléssel; fejte-géseiben önálló itéletet vagy egyáltalában nem találja, vagy a közhely változokat a képte-lenséggel. — Ily vitatkozás a felvilágosítást és az eszmék tisztázását természetesen nem mozdítja elő. A czáfolgatás minden művésze-tének csak meddő, terméketlen polemia az eredménye, melyben a szónoklat általkeleti fog-lalkozással törpül. Tisza Kálmán eszmék dic-sősége, hogy a professzionatus bajvivás terén a champion címére érdemesítette magát, hogy a mily kicsiny a nagy dolgokban, oly nagy a kicsinyekben. A mint legerősebb a dialektika, egy legeszegebb az eszmékben a parla-ment nagyobb szónokai között.

Mezei Ernő. A belügyminiszteriumban másod államtitkár állomásra Lukács György, nagyrádi polgármester fog kinevezetni. — Nem áll a "Hon" szerint az, mit a "Kelet Népe" kombinál, hogy a sajtó osztályfőnökségére még egy államtitkár állás szervezetenék.

Zsiros Lajos torontálmezei orsz. képviselő — mint a "Torontál" írja — lemond, s továbbra is megtartja járásbírói állását. Utódjait a kormány-párt részéről Rónay Jánost, a jobb-oldali ellenzék részéről baró Liphay Bélát emlegetik.

A m. kir. közmunka és közlekedésiügyi miniszter értesíti a főváros, hogy a budapesti indóházakat összekötő vasut feren-cvári állomásból kiágazólag a Duna balpartján a fővághéj vezetendő idejében szarvasvonalnak a m. kir. államvasutak igazgatósága jelentésével be-munatolt részletes tervel alapján a kérdéses szár-mvonal közgazdasági póthéjársát elrendelnek ta-lálván, foganatosításának határidejéről f. é. nov.

8-ikának reggeli 10 óráját, gyűléshelyül pedig a fővárosi marhavágó hid épületét tuzte ki. A bizottság vezetésével Nagy László osztálytanácsos bizatótt meg. Egidyeleg felhívta a miniszter a hatóságot, hogy magát épen bizottsági bejárásnál kellően képviseltetve, a netán érdekelteket és birtokosokat is megjelenésre szólítsa fel.

A fővárosi tanács értesíti az érdekelteket, hogy az utó ellenőrzési szemle a főváros területén tartózkodó és a közhadseregbe tartozó szabadságosok és tartalékosok fölött következő rendben fog megtartatni: november 2-án az 1—40 gyalogezredbe tartozók fölött, nov. 3-án az 41—80 gyalogezredbe tartozók fölött, nov. 5-én a lovasgárd, tüzérséghez és szekeresekhez és novemb. 6-án a többi más hadosztályokhoz tartozók fölött. E szemlére kötelesek elmenni mindazok, kik az idei ellenőrzési szemléről eléendő ok nélkül elmaradtak. Az utó-ellenőrzési szemle a fentit na-pokon d. é. 9 órakor a budai háromnyul kaszárn-yában lesz. A megjelenők katonajagzólványukat is vigyék magukkal.

Néhány nap óta egy küldöttség idők Trauschenfels Jenő vezetésével a fővárosban Brassó vidék részéről, hogy Erdélyország szándékba vett területi új felosztása ügyében lépéseket tegyen az említett vidék eddigi alakjában leendő meghagyása iránt.

"Katonai szellem."

Magyarország nyomorult pénzkalkulációi kö-zepette, mikor belsüzükségeit már-már vitális érdekeink csorbításával is készek volnának apas-tani csak azért, hogy a tátoog, államháztartásunk megmólgása folytán mindnyájunkat elnyelésel fe-nyegedt örvényt némileg betemethessük, — felet-tébb nyernek fontosságát az olyan körülmények is, melyek különben mint jelentéktelenek sikalmá-nak el zseminek előtt. Ilyen egyebek között Be-nedeek altábornagyának a delegátói ülésezei al-kalmával egy indítvány elvetendőségének indok-lására felhozott azon ellenvetése, hogy a katonai szol-gálat 3 évről kettőre le nem szállítható azért, mert ennny idő alatt lehetetlen kifejezésre a "katonai szellemet".

Mi az a katonai szellem? Miben nyilvánkozik ez olyan módon, hogy fejlesztése miatt érdemes legyen egy évvel a szükse-gesnél tovább kineozni pár százezer embert, el-vozni a munkától óriási mennyiségű kezet, lep-kileg elsatynitni, szellemileg enerválni az egy fiatalosgot, csak azért, hogy az egyenruhát el-hányva érzéketlenek legyenek ezek polgári kötele-ségeik, vásottak rokonit összeköttetéseik iránt, hogy részben képteleneségből, részben a megszokott helyenél szeretethez el legyenek vágva legalább egy időre a becsületes megélés lehetőségét? Me-lyik hát ama kellő katonai szellem fényoldala, mikor összes kinyomata csak abban nyilvánkozik, hogy a szülő, ki családja jelleltre-valóbb tagjától meg-fosztva 3 évig nyomorog a koldusbot árnyékától kerültetve, — e 3 év leteltével "gyermek" helyett egy valójából kiforgatott "katonát" kap haza, rom-lott szível, ruinált kedélyvel s a keblébe csepeg-tett ama meggyözdössel, hogy a polgári elem számon kívül áll az ország lakosai között; a kato-nának senki sem parancsol, mert ő a "császárt" szolgálja; őt számon senki sem kérheti tetteiért; mert ezekért csak katonai felsőbbjeinek felelős!

Ez az a katonai szellem? A mi közös hadseregünknel mindenre feket-nek sulyt, csak a kivátoas katonai szellem fejlesz-tésére nem. Ezt behizonyította az osztrák katonag-osság több válságos esetben. Kötelessége teljes tu-datára az osztrák katoná sohasem ébred és nem ébredhet; az elébe szabott szabályok értelmében felsőbbjei s hazája iránti kötelemről sincs tudata, mert itt a "katonai szellem" fejlesztése nem ebből

áll, az iskoláztatás és fegyelem fenntartásának in-doka nem ebben kulminál; hanem abban, a mit a legitt előadott kérdésekben felalattanak. Rövid párhuzamot vonva a közös hadsereg és a honvédség "katonai szelleme" között; ez állítás valóságáról kiki meggyözdödhetik. — A honvédséggel aránylag kevésbé drasztikusan bánunk, mint amazokkal. Az egyesek gyöngöszegi iránt elé-nözöbök, nagyobb türelmetlenkednek, s bár a honvédségbe aránylag rövid ideig csepegtetik a "katonai szellemet", azért mégis jobban van ez közte kifejlődve, s a rendezett hadgyakorlatokon kiittnt, hogy válságos pillanatokban is jobban áll-jak meg helyüket, kevésbé kellene kudarczaitól tartanunk. — És miért?

Az erre szolgáló felelet czáfolja meg Bene-deek véleményének helyességét, mert ebből tisztán kilátászik, hogy a katonai szellem kifejllesztésének mérve egyáltalán nem a szolgálati idő tartamától függ.

Addig, míg a magyar születésű katoná mellözve látja magát az idegenek tömege mellett; a mig haz. szerezetet s állásával összekötött kötele-ségének kellő fel fogása helyett szolgáló alázatos-ságot diktálnak elébe, s főként, a mig arra tanítják, hogy nem a hazát, hanem a "császárt" szolgálja, és nem azért hordozza oldalán fegyverét, hátán gunyját, mert ez jelvénye annak, hogy red a ne m-z e t e érdekei védelmének feladata nehezzl: addig hiábavaló minden fegyelem, minden szigorúság s meddő eljárás, s az a nélkül is nyomorban sanyló orsz-god indokolatlan terhelhetőségénél nem egyéb a hosszas szolgálati idő, mely nem hozza meg a "ka-tonai szellemet" és sohasem kárpótolja azon zse-teségeket, melyek annál erősebben suttják egy az egyeseket, mint az őzkes állomat, mivel hosszabbra szabatik a szolgálati idő.

Három keserves esztendő tölteni a császár kenyérén, három évig fojtani vissza a szabad gondo-latát, három évig servilismussal nevelni az ifjú nem-zedék színe-javát s jutalmul adni neki utóljára is in optima forma koldusbotot, mindenesetre lélek-sújtó mindenkire nézve; de még lesújtóbb az, hogy e nyomorult való fenntartásának indoklására nem hozhatni fel jobb érveit a gunyra felhozott "kato-nai szellem" kifejllesztésének szükségességénél; s hogy a magyar delegátói tagjai között nem akad, ki a határozott ellenléte állította volna magát ez úres, a katonaság eszméjét grimaceoló felfogással. Egy l a o n a.

A rabélemezési és ellátási ügy kezelését az ált. közigazgatási reform a "N. II." szerint az ügyességektől elvéve a megyék kezébe tervezzi át-helyezni.

A pénzügyminiszternek felmerült kételyek alkalmából hozott határozata szerint az ügyvédi könyvek a jelenleg érvényben levő bélyeg-és ille-ték szabályok alapján bélyegkötelességek nem te-kintethetők, magától értetvéen, ezen bélyegnem-tesség az ügyvédi könyvek hiteltelésekor az ügy-védi kamra által felvett jegyzőkönyvre, s az ügy-veidi könyvből készített kivonatokra nem ter-jed ki.

A csödtörvénykönyv tárgyalására egy-behivott bizottság pénteken tartá az igazgatógy-miszter elnökelete alatt ötödik ülését. A vita meg-kezdése előtt a bizottság azon tagja, ki a női ho-zomány visszaköveteléséről szóló fejezet kezesség-vel lett megbizva, bemutatja az általa készített tervezetet. E szerint a női hozomány bejegyzett kereskedők csődjében visszakövetelhető, ha az a keres. tvknyv 551. § értelmében bejelentett és átvetített. A tervezet továbbá azon hozományokról is gondoskodik, melyek az osztrák törvénykönyv uralma alatt levő magyarországi részeken a csőd-ben bejelentendők, s e részben kimondja, hogy a férj nyilatkozata a hozomány átvétele felett csak ugy bir bizonyító erővel, ha a hozomány átvelekor

A fénylő nap szeret engem, de én jobban sze-retem az éj csillagait.

Az éj csillagai a végtelen téren, ók ragyog-nak felettem és ábrándozni hagynak.

Ábrándozni hagynak, és sirmi engednek a kedvesért, az édesért, a gonoszért, az egyetlenért. A gonoszért, az egyetlenért, kit választék, s kiért elvesztém időmet.

A végszavakat bizonytalan hangon dallá, s fejt az ajtóköznek hajtva, hallám zokogását. Igaz-tottságom sokkal nagyobb volt, sem hogy óvatoss-lehettem volna. Az erkélyről egy megtáult tégla-darab legurult, s Constance összeresztett, és félén-ken kérde: "Ki van itt?" Veszélyesen tartam, tovább is a kémszerrepet folytatni, s hozzá köze-lödvé, megnevezém magamat.

— Ah ön az! — válaszolt.

— Igen, — mondam, — és bocsánatot kérek. Hallottam ön hangszeren játszani, s ez ide von-zott; tudom nem szép volt tőlem, de kérem, bocsáson meg.

Most mellette álltam. A szobából kiható vilá-gosság arcára, és réam emelt szótáreme esett. — Ön jó lélek, — monda légy hangon. — Vagy nem akarja ön javamat?

Képtelen valék válaszolni, de ő megérté hall-gatásomat.

— Igen, — folytató — ön hú apródóm, az én hu Györgyöm. Nemde, ha mondanám, ez éjjel az erkélyt őrzöd, a regg szürkületéig, nemde, ön megteendné? — Meg, — feleltem. — Ó réam tekintve mosolygott. — Oh mily kedves a tudat, hogy van egy lény a földön, ki hűséggel ragaszkodik hozzánk

Advertisement for 'Ölegek' (Embraces) featuring various products like 'Vilmos-nál', 'Tartalék', and 'Fennálló'.

Advertisement for 'Féle kereskedés sarkán' (Fearful commerce at the corner) listing various goods and prices.

Handwritten signature or note at the bottom right of the page.





nyomatulajdonos kiadásában Budapesten (IV. megyeháztér 9.) megjelent, és itt mint minden könyvkereskedésben kapható

nivatalos kiadásban:

1875. Törvények Gyűjteménye

nagy 8-ór 1 füzetben (tartalmazza az országgyűlés végeig megjelent I.—XLV. t. cz.-et) ára 1 frt 80 kr.

Ugyanaz zsebkijadásban finom erős papíron, ára 2 frt

Az 1875-ik évi Rendeleték Tárá-nak I., II. és III. füzete, ára füzetenkint 50 kr.

Továbbá:

1875. Gesetz-Sammlung

I., II. és III. füzet (I.—XXXVII. t. cz.) ára füzetenkint 50 kr.

KITÜNTETÉSEK: Hamburg 1869, Köln 1870, Schleswig-holsteini országos iparkiadás 1869, Linné 1871, bécsi világi kiállítás 1873. Használati utasítás. Az újabbkor csodája, a vegyészeten eddig még nem létezőtt. Cholera-Liquor. Ezen, 30 anyagból álló ugynevezett cholera-gyomor-liquor minden emberi betegségek elhárítására szolgál...

VODIANER F. nyomdatulajdonos (Budapest, megyeháztér 9. szám). Sír-lámpák legnagyobb raktára minden alakban, 6 forinttól 40 forintig, KUTSCHERA GYÖRGY bádgosmester saját gyári raktárában Budapesten, aranykő-utca 6. szám alatt, a „Vadászkürt” és „Nemzeti szálloda” szomszédságában. Ismétlődők engedélyben részesülnek.

TILLER MÓR hadsereg-felszerelési raktára „a hadi éremhez” Budapesten, országut, Károlylaknya 17. sz. a. a nagyméltos. m. k. kereskedelmi, honvédelmi és belügyministerium által megbízott szállító, ajánlja dusán felszerelt egyenruha- és felszerelési cikkek raktárát a postai, vasuti, távirtdai, tüzoltői, sorhadbeli katona- és honvéd-tisztek és legénység számára a legutányosabb áron.

ki még festetni (pamacsolni) kíván, sürgőn lásson hozzá, mert a tél bekövetkezik. Ezt illetőleg ajánlom gyorsan száradó olajfestékeimet, kopál-kocsi- és padlólakfestékeimet leszállított áron. Szintugy valódi amerikai petróleumot fontját 12 kr-ban, és a Singer híres szabadalmazott hajtó enyvet.

Pályázati hirdetés. A képviselőház könyvkötői munkáira pályázat hirdetett. Vállalkozni kívánók zárt ajánlataikat november 2-á déli 12 óráig a képviselőház elnökségénél beadhatják. A vállalkozási feltételek a képviselőház irodájában megtekinthetők.

Hatóságilag engedélyezve. Pénzelőlegek a legutányosabb feltételek mellett értékpapírokra, sorsjegyekre, részvényekre, árukra, arany- és ezüstre, zálogjegyekre, fizetési ivaikra, külföldi sorsjegyekre is a legmagasabb ártelekben fogadtnak el. Königsbaum Sámuel Budapesten, országut (2. sz. az udvarban balra). Szintugy mindennemű elzárásában lejáró legutányosabb áron kaphatók.

Jó és tartós munkáért jótállás biztosított! Bámulatos olcsón! SCHULHOF ADOLF Budapest, országut, Károly-kaszárnya 24. szám, nagyszerű cipőgyári raktárában. Legnagyobb választék nagyban és kicsinyben: Hölgyeknek: Comodecipők, fin. éberlásting v. bőrből frt 1.20. Comodecipők, legfin. bőr v. éberlásting, sarkkal és nagy csokorral 2 frt. Czugos topán éberlástingből 6" magas szárral és lakorral, legfin. faj, 3 frt 80 kr. Finom bőr czugos topán, 6" magas szárral, lakorral és erős dupla talppal 4 frt. Uraknak: Legfin. zergéből-topán lakorral 4 frt 80 kr. Kőröfűt borjúbőr (vilkos) vagy sárga-bőr-ből erős dupla talppal, legutányosabb faj 5 frt. Terdi eszímák finom borjúbőr v. vízmentes bagariból, hátul csattal 12 frt. Fiu eszímák minden nagyságban 4-8 frt. Leányok, fiúk és gyermekek számára mindenneműben 1 frt 50 krtól 3 frt.

Hampel Gyöző, Budapest, nagy (3) korona-utca 16. sz. (Hampel-féle ház), árjegyzéke. Napiaarak vámfontontként = 1/2 Kilo. Czukor, legfinomabb . . . 24 1/2 kr. Pilet . . . 23 1/2 kr. Kávé, Caracaya, halvány . . . 26 kr. Zanzibar, sötét . . . 74 kr. Portorico, zöld . . . 79 kr. Ceylon, igen finom . . . 80 kr. Cuba, legfinomabb . . . 85 kr. valdó Bordeaux . . . 88 kr. Mucca válogatott . . . 82 kr. Arany Java . . . 95 kr. Pörköltje jó . . . 106 kr. vegyíték: Moc, Cuba, Java . . . 106 kr. Rizs, Aracaa majdnem tömlekk-mentosa . . . 9 kr. Rangoon, legfinomabb . . . 10 kr. olasz, Florentin . . . 12 kr. Fényes . . . 14 kr. non plus ultra . . . 18 kr. Árpakása minőségként . . . 25, 22, 20, 16 és 10 kr. Stearin gyertya 6-as és 8-as . . . 50 1/2 kr. Sajtitalaj legfinomabb . . . 50 kr. Dara . . . 14 kr. Mandola édes . . . 54 kr. Mazsolaszó . . . 36 kr. Házzappan . . . 22 kr. Keményítő jóles minőségű . . . 22 kr. legfinomabb Tullangia . . . 18 kr. Szilva valdó török . . . 16 kr. Valdó francia pezsgőborok. Yeuve Cliquot, Ponsardin . . . 3 frt 85 kr. L. Boisdier Carte blanche . . . 3 frt 85 kr. Heidsieck & Comp. Monopole . . . 4 frt — kr. Most & Chandon crém rosé . . . 3 frt 90 kr. Delbeck & Cie . . . 2 frt 75 kr. E. D. Pol & Cie . . . 2 frt 75 kr. Gustave Gilibert . . . 2 frt 50 kr. De Villers, rosé . . . 2 frt — kr. F. de Bart & Comp. . . . 2 frt — kr. Szulini víz. 25 és 60 palack ládákban . . . 6 frt 25 kr. 5 láda . . . 80 frt 50 kr. Az árakat kívánatra bérmentve a házhoz küldöm. Csakot csak egész süvegben szállítok, a többi árúkból mérek legkevesebb egy vámfontont, melyből 112 font 100 bécsi fontnak felel meg. Utleti helyiségem hétköznapokon délelőtti 8-12, délután 2-7 óráig van nyitva. Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb gondalal teljesítenek. Hampel Gyöző, Budapest, nagy (3) korona-utca 16. sz.

Britannia-ezüst az egyetlen ércz, mely ezüstfehér szímet maradóan megtartja, s Angolországban csaknem minden finomabb háztartásban található, mert épen oly jó mint az ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valdó ezüst árának. A valdó britannia-ezüst az alább jegyzett árakon Bressler M. angol érczárú-raktárában Bécsben (Stadt, Schottengasse 9) kapható és pedig: 1 db. kavés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr. 1/2 tezt. . . 60, 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt. 1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr.; — 1/2 tezt. 2 frt, 2.50, 3, 3.50 frt. 1 pár kés és villa (ezüstnyél) csak 80 kr.; 1/2 tezt. csak 4 frt. 1 db. tea-szűrő 30, 40, 50, 60, 80 kr. 1 frt, nyéllel vagy anélkül. 1/2 tezt. érczárú-rács (Eszezugrasti) csak 2.50; — 1/2 tezt. tojáspatkó 2 frt. 1/2 tezt. asztalkendőtartó 2 frt 50. — 1 bors-szűrő 60 kr. 1 db. czukorszóró 80, 90 kr. 1 frt. — 1 kézi gyertyatartó 60, 80 kr. 1 frt, 1 frt. 50 kr. 1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5, 6 frt.; — 1/2 tezt. csemege-érczárú 3 frt 50 kr. 1/2 tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50; — 1 db. tejes kanál 60, 80 kr. 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses kanál 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50, 3 frt. 1 db. tálcza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20. — 12" 1.50. — 14" 2 frt. — 16" 2.50. — 18" 3 frt. — 20" 3 frt 50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négyzetű alakban). — Tea-terítők két személyre 15 frt., négy személyre 18 frt., hat személyre 21 frt., — 8 személyre 26 frt. Mind-ezikké bámulatos olcsó áron. Megrendelések a vidékről Bressler M. angol érczárú raktárába, Bécsben, (Stadt, Schottengasse 9.) intézendők, s ezek postafordultával, után vétel eszköztetnek. Kívánatra egyes darabok is küldetnek, hogy az áru kiválósgáról mindenki meggyőződhessen. — 100 ftra menő vásárlásánál 10% engedeték el. Képes árjegyzékek ingyen bérmenten küldenek. 178

Nem csak szinlelt végeledás! Mitután az üzlet ki nem elégtő volt a miatt chineazüst árú-gyárunkat végkép feloszlattuk, kénytelenítettve vagyunk pompás chineazüstből álló gyártmányainak tömeges készleteit a leggyorsabbban, sokkal a kiállítási áron alul elárulni. Ennek próbaféltől szólódon a nagy árjegyzék — mely kívánatra ingyen küldeték — következő kivonata. Leszállított áruk: 6 db. kávé kanál . . . 7.50, 2.70 1 db. vajlartó . . . 5.50 — 2.20 6 " evőkanál . . . 7.50, 2.70 6 " érczárú-rács . . . 5.50 — 2.50 6 " asztali kés . . . 7.50, 2.70 1 db. csemege-kés . . . 2.50 — 1.50 1 " leveles kanál . . . 5.50, 2.30 1 " tea-szűrő . . . 1.50 — .60 1 " tojás kanál . . . 3.50, 1.50 6 " csemege-kés . . . 6.50 — 2.50 1 " csemegetartó . . . 14. — 6. — 6 " csemegetartó . . . 6.50 — 2.50 1 " csemegetartó . . . 14. — 6. — 6 " csemegetartó . . . 6.50 — 2.50 Továbbá díszes tálcák, kávé- és teakannák, asztal-ékek, girandolók, czukorszórok, tojáspatkók, fogtiszttartók, ecet- és olajtartók és más effélé cikkek bámulatos olcsó áron. Különösen meggyezőndő: 6 db. evőkanál . . . mind a 24 darab együtt egy díszes tokban: 6 " kés . . . 24 frt helyett csak 9 frt 50. Ugyanez britannia ezüstből mind a 24 darab díszes tokban csak 6 frt 50. Megrendelések a vidékről postai utánvétellel pontosan és lehetségesen teljesítetnek. Megrendelési cím: Preiss E. Bécsben, Rothenstrasse 16. sz. 207

Butor-bazár Budapest, régi posta-utca. Uj jelentékenyen leszállított árjegyzék. 1 pár 1 ajtós chiffon 40, 45, 50 frt. 1 " 2 " " " 50, 55, 60, 70, 80 — 120 frt. 1 " 3 " " " 22, 25, 28, 32, 40, 50, 60 — 100 frt. 1 db. 1 ajtós mosdószékény 14, 16, 18 frt. 1 " 2 " " " 22, 24, 26 frt. 1 " 3 " " " 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50 frt. 1 " 4 " " " 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50 frt. 1 " 5 " " " 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60 frt. 1 " 6 " " " 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70 frt. 1 " 7 " " " 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80 frt. 1 " 8 " " " 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90 frt. 1 " 9 " " " 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100 frt. 1 " 10 " " " 90, 92, 94, 96, 98, 100 frt. 1 " 11 " " " 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112, 114, 116, 118, 120 frt. 1 " 12 " " " 110, 112, 114, 116, 118, 120 frt. 1 " 13 " " " 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134, 136, 138, 140 frt. 1 " 14 " " " 130, 132, 134, 136, 138, 140 frt. 1 " 15 " " " 140, 142, 144, 146, 148, 150 frt. 1 " 16 " " " 150, 152, 154, 156, 158, 160 frt. 1 " 17 " " " 160, 162, 164, 166, 168, 170 frt. 1 " 18 " " " 170, 172, 174, 176, 178, 180 frt. 1 " 19 " " " 180, 182, 184, 186, 188, 190 frt. 1 " 20 " " " 190, 192, 194, 196, 198, 200 frt. 1 " 21 " " " 200, 202, 204, 206, 208, 210, 212, 214, 216, 218, 220 frt. 1 " 22 " " " 210, 212, 214, 216, 218, 220 frt. 1 " 23 " " " 220, 222, 224, 226, 228, 230, 232, 234, 236, 238, 240 frt. 1 " 24 " " " 230, 232, 234, 236, 238, 240 frt. 1 " 25 " " " 240, 242, 244, 246, 248, 250 frt. 1 " 26 " " " 250, 252, 254, 256, 258, 260 frt. 1 " 27 " " " 260, 262, 264, 266, 268, 270 frt. 1 " 28 " " " 270, 272, 274, 276, 278, 280 frt. 1 " 29 " " " 280, 282, 284, 286, 288, 290 frt. 1 " 30 " " " 290, 292, 294, 296, 298, 300 frt. 1 " 31 " " " 300, 302, 304, 306, 308, 310, 312, 314, 316, 318, 320 frt. 1 " 32 " " " 310, 312, 314, 316, 318, 320 frt. 1 " 33 " " " 320, 322, 324, 326, 328, 330, 332, 334, 336, 338, 340 frt. 1 " 34 " " " 330, 332, 334, 336, 338, 340 frt. 1 " 35 " " " 340, 342, 344, 346, 348, 350 frt. 1 " 36 " " " 350, 352, 354, 356, 358, 360 frt. 1 " 37 " " " 360, 362, 364, 366, 368, 370 frt. 1 " 38 " " " 370, 372, 374, 376, 378, 380 frt. 1 " 39 " " " 380, 382, 384, 386, 388, 390 frt. 1 " 40 " " " 390, 392, 394, 396, 398, 400 frt. 1 " 41 " " " 400, 402, 404, 406, 408, 410, 412, 414, 416, 418, 420 frt. 1 " 42 " " " 410, 412, 414, 416, 418, 420 frt. 1 " 43 " " " 420, 422, 424, 426, 428, 430, 432, 434, 436, 438, 440 frt. 1 " 44 " " " 430, 432, 434, 436, 438, 440 frt. 1 " 45 " " " 440, 442, 444, 446, 448, 450 frt. 1 " 46 " " " 450, 452, 454, 456, 458, 460 frt. 1 " 47 " " " 460, 462, 464, 466, 468, 470 frt. 1 " 48 " " " 470, 472, 474, 476, 478, 480 frt. 1 " 49 " " " 480, 482, 484, 486, 488, 490 frt. 1 " 50 " " " 490, 492, 494, 496, 498, 500 frt. 1 " 51 " " " 500, 502, 504, 506, 508, 510, 512, 514, 516, 518, 520 frt. 1 " 52 " " " 510, 512, 514, 516, 518, 520 frt. 1 " 53 " " " 520, 522, 524, 526, 528, 530, 532, 534, 536, 538, 540 frt. 1 " 54 " " " 530, 532, 534, 536, 538, 540 frt. 1 " 55 " " " 540, 542, 544, 546, 548, 550 frt. 1 " 56 " " " 550, 552, 554, 556, 558, 560 frt. 1 " 57 " " " 560, 562, 564, 566, 568, 570 frt. 1 " 58 " " " 570, 572, 574, 576, 578, 580 frt. 1 " 59 " " " 580, 582, 584, 586, 588, 590 frt. 1 " 60 " " " 590, 592, 594, 596, 598, 600 frt. 1 " 61 " " " 600, 602, 604, 606, 608, 610, 612, 614, 616, 618, 620 frt. 1 " 62 " " " 610, 612, 614, 616, 618, 620 frt. 1 " 63 " " " 620, 622, 624, 626, 628, 630, 632, 634, 636, 638, 640 frt. 1 " 64 " " " 630, 632, 634, 636, 638, 640 frt. 1 " 65 " " " 640, 642, 644, 646, 648, 650 frt. 1 " 66 " " " 650, 652, 654, 656, 658, 660 frt. 1 " 67 " " " 660, 662, 664, 666, 668, 670 frt. 1 " 68 " " " 670, 672, 674, 676, 678, 680 frt. 1 " 69 " " " 680, 682, 684, 686, 688, 690 frt. 1 " 70 " " " 690, 692, 694, 696, 698, 700 frt. 1 " 71 " " " 700, 702, 704, 706, 708, 710, 712, 714, 716, 718, 720 frt. 1 " 72 " " " 710, 712, 714, 716, 718, 720 frt. 1 " 73 " " " 720, 722, 724, 726, 728, 730, 732, 734, 736, 738, 740 frt. 1 " 74 " " " 730, 732, 734, 736, 738, 740 frt. 1 " 75 " " " 740, 742, 744, 746, 748, 750 frt. 1 " 76 " " " 750, 752, 754, 756, 758, 760 frt. 1 " 77 " " " 760, 762, 764, 766, 768, 770 frt. 1 " 78 " " " 770, 772, 774, 776, 778, 780 frt. 1 " 79 " " " 780, 782, 784, 786, 788, 790 frt. 1 " 80 " " " 790, 792, 794, 796, 798, 800 frt. 1 " 81 " " " 800, 802, 804, 806, 808, 810, 812, 814, 816, 818, 820 frt. 1 " 82 " " " 810, 812, 814, 816, 818, 820 frt. 1 " 83 " " " 820, 822, 824, 826, 828, 830, 832, 834, 836, 838, 840 frt. 1 " 84 " " " 830, 832, 834, 836, 838, 840 frt. 1 " 85 " " " 840, 842, 844, 846, 848, 850 frt. 1 " 86 " " " 850, 852, 854, 856, 858, 860 frt. 1 " 87 " " " 860, 862, 864, 866, 868, 870 frt. 1 " 88 " " " 870, 872, 874, 876, 878, 880 frt. 1 " 89 " " " 880, 882, 884, 886, 888, 890 frt. 1 " 90 " " " 890, 892, 894, 896, 898, 900 frt. 1 " 91 " " " 900, 902, 904, 906, 908, 910, 912, 914, 916, 918, 920 frt. 1 " 92 " " " 910, 912, 914, 916, 918, 920 frt. 1 " 93 " " " 920, 922, 924, 926, 928, 930, 932, 934, 936, 938, 940 frt. 1 " 94 " " " 930, 932, 934, 936, 938, 940 frt. 1 " 95 " " " 940, 942, 944, 946, 948, 950 frt. 1 " 96 " " " 950, 952, 954, 956, 958, 960 frt. 1 " 97 " " " 960, 962, 964, 966, 968, 970 frt. 1 " 98 " " " 970, 972, 974, 976, 978, 980 frt. 1 " 99 " " " 980, 982, 984, 986, 988, 990 frt. 1 " 100 " " " 990, 992, 994, 996, 998, 1000 frt. Fontos vidéki vásárlók számára. Egy legutányabb díszbe írtatott intézkedés következtében képesek vagyunk a megvett butorokat bármily vasuti vagy gőzhajó-áramláshoz szállítva számítani, úgy hogy minden vevő tisztában van vele, mennyibe jönnek butorai, minlen további költség elkerülésevel. Megrendelések 10% felpénzzel, de utá névt mellett is elintéztetnek. Oppodi A. V. és El lenberger C. 145

Olcso és tartós. TEMESVÁRI MANÓ cipőgyára, Budapest, király-utca 1. sz. ajánlja. NŐNEK: Fűzős cipők Brünellből fénymasos hegygyel, szép tűzéssel 2 frt 70 kr. Fűzős cipők erős bőrből fénymasos hegygyel, szegező és csavarral ellátva kettős talppal gyakori használatra és erős időre 3 frt 50 kr. Cipők méga betéttel Brünellből fénymasos hegygyel, magas szárral, finom kiállítással 3 frt 50 kr. Cipők méga betéttel erős chagrán vagy borjúbőrrel, szegező és csavarral ellátott kettős talppal, igen tartós és meleg 3 frt 80 kr. URAKNAK: Cipők finom chagrán kettősbőrrel 4 frt 40 kr. Cipők fénymasos vagy bagaribőrrel szegező és csavarral ellátott kettős talppal igen erős 4 frt 50 kr. Cipők finom bőrből díszes fénymasos hegygyel, termék és bálókra 4 frt 50 kr. Cipők erős fénymasos bőrből, szegező kettős talppal, csavarral a legjobb lábbal a nedves időben, igen tartós és meleg 5 frt 50 kr. Vadász eszímák viszhatlan kettős bagaria vagy fénymasos bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős talppal 10 frt — kr. Ugyanez erős fénymasos vagy bagaria-bőrrel 12 frt — kr. Cipők finom fénymasos vagy bagaria-bőrrel csavarral ellátva kettős talppal 3 frt — kr. Cipők finom fénymasos Brünellből vagy bőrből igen erős szegező kettős talppal 2 frt 60 kr. Gyermekeknek Brünellből vagy bőrből szegező kettős talppal 1 frt 80 kr. Rövidetes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Vidéki megrendelések postai utánvétellel pontosan eszköztetnek. 141

Dr. Handler Mór orvos, sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökéren fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondfolyást, különösen a tehetetlenséget (elgyengült férfierőt); 2) huygycsófolyásokat (még oly idültet is), a nemzórészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban; 3) huygycsószerűkérdéseket; 4) friss és idült nyárfolyásokat nőknél, az ugynevezett fehér-folyást, és az onnan eredő MAGTALANSÁGOT; 5) borkültségeket; 6) a huyghólyag betegségeit és mindennemű vizezési nehézségeket. Rendel naponként: délelőtti 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, este 7 órától 8-ig. Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a. kigyó- és városaház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerkek megküldetnek. 26